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Geachte heer of mevrouw,

Op 9 november 2022 ontvingen wij schriftelijke vragen van de fractie van Leefbaar Huizen
over het verstrekken van persoonsgegevens uit de Basisregistratie personen aan de
Stichting Interkerkelijke Ledenadministratie (SILA).

Vraag 1

Is dit ook in Huizen beleid?

Antwoord:

Systematische verstrekking van persoonsgegevens uit de Basisregistratie Personen (BRP)
aan afnemers wordt bepaald door de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties. De minister kan - op verzoek van een in aanmerking komende
organisatie - een autorisatiebesluit nemen voor gegevensverstrekking uit de BRP.

De gemeente heeft, als uitvoerder van de wet BRP, hier geen invloed op.

De systematische verstrekking van BRP gegevens aan de SILA houdt de gemoederen
echter al geruime tijd bezig.

In december 2015 heeft de Tweede Kamer de minister van BZK verzocht om stopzetting van
de verstrekking van BRP gegevens aan de SILA, omdat voor het verstrekken van
persoonsgegevens door de overheid aan kerkgenootschappen niet langer voldoende
rechtvaardiging bestond.
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Om de beëindiging te realiseren is eind 2016 een ontwerpbesluit opgesteld, waarmee werd
beoogd de SILA te schrappen uit het autorisatiebesluit. De toenmalige vaste commissie voor
Binnenlandse Zaken van de Tweede Kamer heeft vervolgens in 2017 meermaals
nadrukkelijk verzocht geen onomkeerbare stappen te zetten inzake de voorgenomen
wijziging tot beëindiging van de verstrekking aan de SILA. Mede door de demissionaire
status van het toenmalige kabinet, is besloten het beëindigingsproces aan te houden. De
Tweede Kamer is daar per brief over geïnformeerd.

In die brief is wel onderzoek aangekondigd naar verstrekkingen uit de BRP, en de
mogelijkheid voor burgers om zelf instanties en organisaties aan te wijzen waaraan een
beperkt aantal persoonlijke gegevens automatisch kan worden verstrekt.

Naar aanleiding van dat onderzoek heeft de staatssecretaris van Koninkrijksrelaties en
Digitalisering nu een algemene maatregel van bestuur in voorbereiding, die regelt dat over
nieuwe leden van de bij de SILA aangesloten kerkgenootschappen alleen BRP-gegevens
worden verstrekt aan de SILA als daarvoor toestemming wordt gegeven via MijnOverheid.
Huidige leden, waarover op dit moment gegevens worden verstrekt uit de BRP, krijgen de
mogelijkheid om de gegevensdeling online via MijnOverheid of schriftelijk te beëindigen. Het
streven is dat burgers hier vanaf 1 januari 2023 gebruik van kunnen maken. Op de datum
van inwerkingtreding van de algemene maatregel van bestuur, zal ook het huidige
autoriatiebesluit voor de SILA worden ingetrokken.

Vraag 2

Om hoeveel delingen van gegevens gaat het in Huizen?

Antwoord:

Dit is niet bekend.

V6ôr de invoering van de wet BRP hielden de Nederlandse gemeenten de gegevens van
hun inwoners uitsluitend bij in hun eigen basisregistratie. Bij invoering van de wet BRP heeft
de minister gekozen voor een centrale BRP naast de gemeentelijke BRP.

Vanuit die centrale BRP (de GBA-V Full Service) worden de geautoriseerde afnemers, zoals
de SILA, voorzien van persoonsgegevens.

In de gemeentelijke BRP zijn sinds 2014 alle afnemerindicaties verwijderd van de
persoonslijsten van de inwoners, waardoor de gemeente geen zicht meer heeft op het
verstrekken van persoonsgegevens aan afnemers.
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Vraag 3

Welke maatregelen zijn er genomen om na de publicatie geen gegevens met S/LA meer te
delen?

Antwoord

Door de gemeente zijn geen maatregelen genomen.

Vragen
Hebt u op dit moment vragen? Neemt u dan contact op met J. Daamen van het team
Burgerzaken, bereikbaar op 035-5281216 of via j.daamen(huizen.nl.

Met vriendelijke groet,

bur
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In een publicatie van de VNG was te lezen dat het advies van de Autoriteit
Persoonsgegevens was dat persoonsgegevens van inwoners uit de Basisregistratie
Personen (BRP) niet meer zomaar doorgestuurd zouden mogen worden naar kerkelijke
instanties.

Zo is te lezen dat wijzigingen zoals een verhuizing of een huwelijk nu automatisch worden
doorgegeven aan de kerken via de Stichting Interkerkelijke Ledenadministratie (SILA).

De vragen die Leefbaar Huizen heeft zijn:

1. Is dit ook in Huizen beleid?
2. Om hoeveel delingen van gegevens gaat het in Huizen?
3. Welke maatregelen zijn er genomen om na de publicatie geen gegevens met SILA

meer te delen?

Namens de fractie van Leefbaar Huizen

Edwin Koning
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In een publicatie van de VNG was te lezen dat het advies van de Autoriteit 
Persoonsgegevens was dat persoonsgegevens van inwoners uit de Basisregistratie 
Personen (BRP) niet meer zomaar doorgestuurd zouden mogen worden naar kerkelijke 
instanties. 

Zo is te lezen dat wijzigingen zoals een verhuizing of een huwelijk nu automatisch worden 
doorgegeven aan de kerken via de Stichting Interkerkelijke Ledenadministratie (SILA). 

De vragen die Leefbaar Huizen heeft zijn: 

1. Is dit ook in Huizen beleid? 
2. Om hoeveel delingen van gegevens gaat het in Huizen? 
3. Welke maatregelen zijn er genomen om na de publicatie geen gegevens met SILA 

meer te delen? 

Namens de fractie van Leefbaar Huizen 
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